

# 門徒訓練概要

## 基要課程

### 牧養基要

#### 第五課：兒童 青少年事工

牧養兒童和青少年會令你恐懼或擔心嗎？透過理解主如何在神的國度使用孩子，讓你更新對兒童事工的異象。

門徒想把孩子趕走，但主耶穌歡迎他們、懷抱他們，並祝福他們。你在教會中一貫展示出來的是哪一種態度？

太多教會忽視社會上的一個巨大成份——兒童。

主告訴我們，神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧（哥林多前書1:27）。我們也不應因為主使用孩子來建立天國而驚訝。

福音派教會相信，沒有一個人得不到神的恩典。福音應該傳給萬民，應該讓主帶到我們生活中的所有人得聞福音，成為門徒。可惜，實際上太多教會忽視社會上的一個巨大成份——兒童。很多教會等到孩子“長大”成為教會具生產力的成員，才投放資源在他們的信仰上，而不是在他們年少時。

結果，太多教會無故看輕兒童事工。從幼稚園到主日學，缺乏教師、管理人員只為在“真正”崇拜時段照看孩子。真是可悲！教會為所有年齡而設，每一個人都在神的國度裡擔負角色！耶穌自己就歡迎小孩子，所以我們也當尊重這些寶貴的小可愛，著力裝備他們在天國的工作。

聖經推崇孩子在天國的角色。詩篇8的開首是對神主權的讚美，然後在2節說：“你因敵人的緣故，從嬰孩和吃奶的口中，建立了能力，使仇敵和報仇的閉口無言。”這節經文經常被引用，卻也經常被誤用。

有些譯本譯作“任命嬰孩的口讚美”。這也是一種崇高的呼召。呼召讚美神的主權，這並不是小事。年輕的成員能做成奇妙的影響，這就是我們應該強調的。詩篇提及這些嬰孩的讚美令仇敵無言！想像一下：幼稚園、主日學、兒童詩班的讚美能令仇敵閉口無言！

我們不應該感到驚訝。在其他經文，主告訴我們，神卻揀選了世上愚拙的，叫有智慧的羞愧；又揀選了世上軟弱的，叫那強壯的羞愧（哥林多前書1:27）。我們也不應因為主使用孩子來建立天國而驚訝。

因此，兒童要受到教育和培訓，好叫他們知道讚美的是誰。明顯地，父母需對教育孩子在家中愛主他們的神負起最大的責任。但是在周日早上，或是在其他聚會，教會需要支援父母的善工，參與成就主在孩子身上的工作。

我們常常擔心孩子長大後會離開教會。我們要做的是現在就教導他們，打好他們信仰的基礎。這樣，他們長大成熟之後，更有可能維持信仰。這是很好的計畫。不過，我們現在要教導他們，不單長成強壯、敬虔的成人，也強化他們現在的孩子信心。他們對天國的影響由現在開始，所以我們應該由現在開始訓練！

以此異象看待兒童事工，不難找到事奉和教導的協助。不過，千萬不要找沒有心志的人，或者低估兒童在神國角色的人來管理。

相比成人，兒童需要多元化的教導方式，但是訊息的內容仍是必要。這些最年輕的成員需要知道神是誰，我們與他的關係，以及他期望我們怎樣回應。他們需要知道，令仇敵閉口之前，他們讚美的是誰。所以，我們必須策劃教導兒童的課程。

相比成人，孩子需要多元化的教導方式，但是訊息的內容仍是必要。這些最年輕的成員需要知道神是誰，我們與他的關係，以及他期望我們怎樣回應。他們需要知道，令仇敵閉口之前，他們讚美的是誰。

## 回顧所學

- 教會中的兒童是最常被低估的人口。
- 主使用小孩的讚美令仇敵閉口。他使用軟弱的，打敗強壯的。可見以聖經裝備兒童的重要性。
- 教會的目標不單是讓孩子留在教會，長大成人後能在信仰上進深，也要把培訓視為現在善工的裝備。

## 你的觀點

- 你的教會有兒童聚會嗎？還是孩子跟父母一起參與崇拜？無論是哪一種方式，尋找跟孩子和父母溝通的最佳方法，以教導他們聖經，好讓他們能明白並應用在生活中。
- 你看重孩子嗎？嘗試以孩子在天國的角色來誠實衡量自己的看法。你有沒有想過，他們靠著聖靈的能力，可以令仇敵對你閉口，讓你在主日傳講神的話？禱告祈求主給你對兒童事工的心志和異象。
- 若你的教會現時有兒童事工，檢視培訓的資源，並為著兒童事工團隊的重要工作，感謝和尊敬他們。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。